



11151
29 5 13

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τον κ. Υπουργό
Εσωτερικών**

Θέμα: «Σε τραγική κατάσταση οι παιδικές χαρές των Δήμων της χώρας».

Ο χώρος της παιδικής χαράς είναι σημαντικός για την ανάπτυξη των παιδιών και, προς τούτο, πρέπει να παρέχει τις στοιχειώδεις υποδομές σ' ένα κατάλληλο και ασφαλές περιβάλλον.

Ωστόσο, η υλικοτεχνική υποδομή των παιδικών χαρών σε πολλούς Δήμους του Λεκανοπεδίου, αλλά και σ' ολόκληρη τη χώρα, είναι στοιχειώδης.

Στην πλειονότητά τους οι παιδικές χαρές των Δήμων της χώρας εμφανίζονται επικίνδυνες για τη σωματική ασφάλεια των παιδιών, καθώς λειτουργούν χωρίς να πληρούν τους βασικούς κανόνες ασφάλειας.

Είναι ενδεικτικό ότι το Κέντρο Έρευνας και Πρόληψης Παιδικού Ατυχήματος κατέγραψε σε χρονικό διάστημα ενός έτους 777 περιστατικά τραυματισμών παιδιών σε παιδικές χαρές της Αττικής.

Πολλοί είναι οι παιδότοποι εκείνοι που δεν έχουν φωτισμό, φύλαξη και συντήρηση, με αποτέλεσμα να συνιστούν σοβαρό κίνδυνο για την σωματική υγεία των παιδιών.

Σε όλη τη χώρα καταγράφονται περί τις 10.000 παιδικές χαρές, με τις περισσότερες να έχουν σοβαρές ελλείψεις και κακοτεχνίες. Οι περισσότερες ελλείψεις παρατηρούνται σε παιδικές χαρές της Περιφέρειας, ωστόσο και στην Αττική το ποσοστό των κακοτεχνιών είναι μεγάλο.

Εκτός από την έλλειψη ασφάλειας, τα όργανα που οι παιδικές χαρές διαθέτουν, δεν πληρούν τις εγκεκριμένες κρατικές προδιαγραφές, που ορίζει η Διεύθυνση του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ). Ακόμη και σε περιπτώσεις που οι κούνιες, οι τραμπάλες ή οι τσουλήθρες φαίνονται καινούργιες, ενδέχεται να είναι κατασκευασμένες από επικίνδυνα υλικά.

Επίσης, συχνά παρατηρούνται σπασμένα και σκουριασμένα όργανα, σωλήνες που εξέχουν, κολώνες φωτισμού που είναι προσβάσιμες στα παιδιά, ενώ το ακατάλληλο, συχνά, έδαφος (τσιμέντο ή χαλίκι) αυξάνει τις πιθανότητες ατυχήματος.

Η εικόνα που παρουσιάζουν σήμερα οι παιδικές χαρές, αναμένεται να διατηρηθεί και στο άμεσο μέλλον, καθώς δόθηκε διετής παράταση στους Δήμους, προκειμένου οι παιδικές χαρές να συμμορφωθούν με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές.

Η αρχική προθεσμία για την αναμόρφωση των παιδικών χαρών έληγε στις 31.12.2012. Ωστόσο, το υπουργείο Εσωτερικών έδωσε παράταση στους ΟΤΑ να ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες ενέργειες μέχρι τις 31.12.2014 (τροποποίηση της παρ. 1 του αρ. 12 της αρ. 28492/18.5.2009, ΦΕΚ Β' 931) που αφορά στον καθορισμό προϋποθέσεων και τεχνικών προδιαγραφών για την κατασκευή και λειτουργία των παιδικών χαρών των Δήμων και Κοινοτήτων.

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι μέχρι τότε, τα παιδιά θα εξακολουθούν να παίζουν σε παιδικές χαρές υπό επικίνδυνες συνθήκες.

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Υπάρχει στοχευμένο πρόγραμμα χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ ή άλλους πόρους που αφορά στην αναμόρφωση και στον εκσυγχρονισμό των παιδικών χαρών / παιδότοπων;**
- 2. Στο πλαίσιο δημιουργίας θεσμικού πλαισίου για τον έλεγχο ασφαλούς λειτουργίας και κατασκευής παιδικών χαρών/παιδότοπων και του προγράμματος «Διαμόρφωση παιδικών χαρών», προβλέπεται τυχόν επίσπευση του χρονικού διαστήματος παράτασης στους ΟΤΑ - προκειμένου οι παιδικές χαρές να συμμορφωθούν με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές- ώστε να μην τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια και η υγεία των παιδιών;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Αναγνωστάκης Δημήτρης

Λυκούδης Σπύρος